

区行政服务中心大厅有序恢复线下业务办理 线下服务实行“全预约制”



■记者 成佳佳 文/摄

本报讯 6月1日上午9点,在充分做好防控措施的前提下,杨浦区行政服务中心大厅有序恢复线下业务办理,市民在线上预约后至现场办理业务。

记者在现场看到,线下办事人员需提供72小时内核酸阴性报告,通过“数字哨兵”或“场所码”登记核验,佩戴口罩后方可进入线下大厅。

同时,工作人员上岗前也要通过

抗原检测后方可进入大厅工作。为减少等待时间,在排队期间,工作人员会提前询问办事人员所需办理的事项,引导出示相关证明。

线上预约取号的某外资企业刘先生当天需要现场办理工商变更业务。在窗口工作人员的指导下,很快就完成了业务办理。“这场疫情让公司的很多事务都被积压,恢复线下办理事宜总算可以放心了。”刘先生表示。

区府办审改科科长、区“一网通办”专班负责人刘文婧介绍,大厅业

务办理初期,线下服务实行“全预约制”,为控制大厅人流量,每日预约人数200名,最大接待人数50人,建议企业、市民尽量选择网上办、快递办、不见面办理。

针对60周岁以上老年人、残疾人等特殊人群无智能手机的,大厅也专门开通电话预约并提供帮办代办服务。可以提前一天拨打电话25031000进行预约登记,在预约的时间段内,带上身份证至大厅总服务台取号办理。

返校复学首日:熟悉的校园,有爱有序有期待

(上接第1版)如何帮助复学学生尽快完成心理调适、适应学校的学习和生活,也是上海理工大学附属中学最为关注的问题。“复学前,学校学生发展指导中心制定了《返校复学学生心理健康教育与支持服务工作预案》,从工作原则、评估与筛查以及分层综合干预三方面,详细梳理与罗列了返校复学前后对于学生心理健康教育与支持工作的各项工作细则与注意事项。复学前,即开始依据预案中的复学校园心理服务三级体系分层开展各项工作,面对全体复学学生,开展状况调查,并通过心理讲座《积极应战,筑梦未来——复学心理调适》、班会、导师个别辅导等方式协助学生逐步做好复学准备。”上海理工大学附属中学相关负责人说,接下来,学校还将针对须重点关注学生制定一人一案,对其身体状态、心理状态、家庭情况等进行全面了解,明确其现实和心理需要,营造稳定的内外环境,协同班主任、导师保持动态联系,心理教师开展心理自助教育及支持性辅导,来帮助学生们自信满满地迎接复学后的每一天。

复学防疫演练不可少

为切实落实各项防控措施,快速、精准、规范地开展应急处置,保障教育教学秩序平稳有序,维护师生员工生命健康,连日来,各学校积极做好防疫演练工作。

“您好,卫生老师,这里是高二(2)班,有位学生体温发生了异常情况,达到了38度,请您来一下。”6月5日上午,在上海市民星中学内,一场复学复课疫情防控演练正在此举行。

在演练中,高二(2)班一学生感觉不适,学校立即启动疫情应急处置预案。卫生老师马上穿好防护服将此同学从教室中转移至学校临时隔离点,班主任则留在教室负责管理其余学生。卫生老师对该名学生进行复测体温以及2次抗原自测,结果均为阳性。随即,卫生老师通过电话向校长报告情况,并通知学校消杀人员组织相关消杀工作。“相关情况我们也会向有关部门汇报,并立即对学校进行封闭管理、对师生开展核酸检测等工作。”上海市民星中学相关负责人说道。

本次演练还模拟了学生居家时

全面排摸了师生员工居住地情况、返校复学前14天内健康情况、隔离情况、交通情况等,了解无法返校复学的师生员工数量,制定网络教学方案,由技术人员为其提供远程实时教学转播,确保隔离点和居家学生在线上开展正常的学习活动。

复学后,学校对学生开展网格化管理,避免交叉、聚集风险。刘刚介绍,学校目前已调整了班级教室位置,确保返校复学的三个年级,每个班级都有一个独立楼层。同时,每个班级使用专用教室进行教学、自习,各自使用独立的卫生间、用餐区域。班级间不跨网格,避免交叉、聚集。不同年级使用不同的楼梯上下楼,确保人员单向流动。

此外,学生午餐用一次性餐盒盛装,由专人送至排定的用餐教室。学生用餐后,餐盒由专人收回,工作人员与学生不交叉聚集。

严格落实学校主体责任

杨浦高级中学严格落实学校主体责任,坚持底线思维,强化忧患意识,一手抓疫情防控,一手抓教育教学,多措并举做好复学后校园网格化管理工作。

学校成立以校长为组长的网格化管理工作领导小组,制定《杨浦高级中学校园网格化管理方案》,严格执行,规范管理;建立学校、年级、班级和家长四级防控工作联络网,实现全员全过程全方位,群防群控。

据悉,学校实行封闭式管理。为了避免人员聚集,减少人员交叉,校门外设置缓冲区,高二、高三年级分别从四平路和大连西路校门进出校,共安装3台立式“数字哨兵”,把好校门第一关,严防疫情输入校园;充分利用学校教室,统筹规划其他空间资源,实行“一班两室”,每个班级可使用相邻的两个教室,用于授课、答疑、自习等,但不交叉使用,便于通风消毒;学生在班级教室和备用教室用餐,由食堂按班级将餐食分装后送至各班教室;住宿学生以宿舍为单位,加强日常门岗、健康观察、消毒消杀、不串门不出校等;组建核酸检测自采队伍,规划设置两个室外常态化核酸采样点,高二、高三年级分开采样,设计单向流动路线,并设立标识,为复学后顺利高效开展核酸采样做好准备。

为确保有序复学,学校也于此前

6日起,杨浦8座区属公园恢复开放 社区公园人气回归

■王欽瑜 石蓉

本报讯 记者从区绿化市局获悉,6月6日起,杨浦区域内的波阳公园、平凉公园、惠民公园、内江公园、松鹤公园、工农公园、民星公园、江浦公园等8座公园开放,开放时间为每日8时至17时。

此前,6月1日起已开放新江湾城公园、大连路绿地、生态走廊一期、生态走廊二期共4座社区公园,开放时间为每日8时至17时。

上午十点半,新江湾城公园,儿童乐园区域里不论是大朋友还是小朋友,放风筝、玩飞盘、搭帐篷、舒展身体,总能找到自己喜欢的休闲方式。

米女士家住江湾国际公寓,走出家门带着宝宝,约上邻居三两人,在草坪上席地而坐,很是惬意。“因为现在刚刚开放,所以我们还是选择在家附近的这个公园,带孩子出来透透

气、放放风,孩子们都非常兴奋、非常开心。”

据了解,早在解封前公园方面就已经做好了防疫消杀的相关准备,同时对入园的进出口进行分开设置,避免人员对冲。

首日开园,从早上8点截止中午时段,入园人数达350人左右,园内客流平稳、活动秩序良好。新江湾城公园园长王诚君告诉记者,安保、保洁、养护人员已经全部到岗,并完成岗前培训。

杨浦区域内口袋公园(军工路环岛绿地、唐家塔口袋公园、国伟路公共绿地、长阳路宁国路公共绿地、密云路公共绿地、河间路宁国路公共绿地)也于6月1日开放。

据悉,其余区属公园也将陆续开放,市民游客须遵守疫情防控规定,牢记“三件套”“五还要”,戴好口罩,避免聚集,错峰出行,文明游园。



反有组织犯罪法亮点解读(三)

2021年12月24日,十三届全国人大常委会第三十二次会议表决通过《中华人民共和国反有组织犯罪法》,该法自2022年5月1日起施行。反有组织犯罪法共9章77条,包括总则、预防和治理、案件办理、涉案财产认定和处置、国家工作人员涉有组织犯罪的处理、国际合作等。

扫黑除恶专项斗争中坚持把扫黑除恶与反腐败斗争、基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力的“保护伞”,取得了很好的社会效果。为总结实践经验,保障“打伞破网”,反有组织犯罪法第五章对国家工作人员涉有组织犯罪的处理作出规定,将查办国家工作人员涉有组织犯罪明确为反有组织犯罪工作重点。

这部法律到底有什么“硬核”内在?

亮点五:深挖黑恶势力“保护伞”

反有组织犯罪法明确了国家工作人员涉有组织犯罪的违法犯罪行为的具体类型,明确对于这些行为应当全面调查,依法作出处理;国家工作人员组织、领导、参加有组织犯罪的,应当依法从重处罚;对监察机关、人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关加强协作配合,建

立线索办理沟通机制作了规定;对依法查办有组织犯罪案件的国家工作人员不得有的行为作出规定,明确底线禁区。

根据党中央加强基层组织建设、防范和惩治“村霸”的有关文件精神,总结实践经验,反有组织犯罪法对基层群众性自治组织换届选举中的联审机制作出规定,堵塞了黑恶势力通过换届选举影响基层组织运行的入口。

亮点六:严防黑恶势力渗入基层

反有组织犯罪法第十二条对基层群众性自治组织换届选举中的联审机制作了规定,明确民政部门应当会同监察机关、公安机关等有关部门,对村民委员会、居民委员会候选人资格进行审查,发现因实施有组织犯罪受过刑事处罚的,应当依照有关规定及时作出处理。

《反有组织犯罪法》自2022年5月1日起施行 严厉打击黑恶犯罪 共建和谐平安杨浦

广大人民群众积极行动起来,检举黑恶势力违法犯罪行为——查实有奖
举报地址:杨浦区惠民路800号1911室
邮编:200082

举报电话:021-25033178
(工作日 08:30-11:30, 14:00-17:30)

杨浦区扫黑办